
Ónumið land Kristínar
Auður Capital er fyrsta fjármálafyrirtæki á íslandisem stofnað er af konum og setur rekstur á vegum kvenna eða fyrir konur
íforgrunn.Einn helsti tilgangurinn er aðauka aðgengikvenna að fjármálaheiminum. KristínPétursdóttir, forstjóri félagsins,
segir þær vera að feta sig inn á ónumið land. Talsvert aðraraðferðir þurfi til aðnema það en nýttar eru ífjármálageiranum í
dag.

Stofnendur Auðar
Capital, þær Halla
Tómasdóttir, fyrrum
framkvæmdastjóri
Viðskiptaráðs, og
Kristín Pétursdóttir,

fyrrum aðstoðarforstjóri Kaup-
þing Singer & Friedlander, eygja
viðskiptafæri ívaxandi auðlegð
kvenna og breyttu gildismati.
Þær vilja beita annarri og kven-
lægari nálgun við fjármálaþjón-
ustuen áður hefur staðiðtilboða.
Einnig hefur fyrirtækið sett á
stofn fjárfestingarsjóð, Auður I,
sem hefur að markmiði að fjár-
festaístarfandi fyrirtækjum sem
eruíeigu kvenna, þar sem þær
eruíforsvari eða lykilstjórnend-
ur, eða sinna sérstaklega þjón-
ustu eða framleiðslu fyrir kon-
ur með einhverjum hætti. Þegar

fjármögmm sjóðsins laukímars
sl. nam heildarfjárhæð áskrifta
3,2 milljörðumkróna. Alls tók
21 fjárfestir þátt íverkefninu og
meðalþeirra eruflestir afstærstu
lífeyrissjóðumlandsins sem og
aðrirstofnana- og fagfjárfestar.

Það sjónarmið heyrðist þeg-
ar tilkynntvar umstofnun Auð-
ar Capital að samkeppnisaðilar
myndu fagna ykkar á þeim for-
sendum að núgætu þeir vísað
þeim konumsem þeir vildu ekki
eiga viðskipti við afeinhverjum
sökumtil ykkarán þess að blett-
ur félli á ímyndþeirra. Hvaðer
hæft íþessu að þínumati?

„Þetta finnst mér mjög áhuga-
vert, þvíhafi þetta viðhorfhefur
komið fram lýsir það þvíað ein-
hverjir karlar teh'i aðkonur hafi
ekkertfram aðfæra íviðskiptum,
hafi ekki áhuga á að sýsla með fé
og séu ekki að standa ífjárfest-
ingum.Þannig afgreiða þeir mál-

ið án þess að horfa betur á það
sem er aðgerast. Þessi viðhorfer

nákvæmlega ástæðan fyrir því
að Auður Capital er til, vegna
þess að þarna ergap á markaðiog
það er heilmikill ábati íþví fólg-
innað sinna þessum viðskiptum
og þessum markhópi.Það þarf að
nálgast hann aðeins öðruvísien
hinn hópinnog menn gera það
svo sannarlega ekki með þessum
viðhorfum."

Annaðúrsvipaðri átt. Þið náð-
uð á dögunumþeim markverða
árangri að safna 3,2milljörðum
króna ífjárfestingarsjóðinnAuði
Ifrá 21 fagfjárfesti, þar á meðal
mörgum af stærstu lífeyrissjóð-
unum.Rætnar tungurhéldu sum-
ar fram að svogóðurárangur á
þrengingartímumíefnahagsmál-
um hlyti að stafa af þvíaðfjár-

festarnir kynnu ekki við annað
en að styðja verkefni sem bæri
með sér pólitískarétthugsun;
hvernigsvararðu viðhorfum sem
þessum?

„Ég held að þetta endurspegli við-
horf mjög fárra aðila og íraun
dæmi þau sig sjálf. Ég er sann-
færð um að fjárfestingarákvarð-
anir þeirra sem lögðu fé íAuði
I hafi alfarið verið byggðar á
köldu og faglegu mati á þvíað
áætlanir okkar fela ísér gott fjár-
festingartækifæri og engu öðru.
Mörgum finnst vinkillinnmjög
áhugaverður og teljahann fela í
sér nýja hugsun.Ég held líkaað
margirhafi litist vel á það teymi
sem við höfum verið sett sam-
an og býr yfir mikilli reynsluog
þekkingu. Að reyna að sverta

þann góðaárangur endurspeglar
ákveðna þröngsýni og vankunn-
áttu þeirra sem láta ummælin
falla, þar sem eitthvað er útmál-
að sem minna áhugavert vegna
þess að konur koma við sögu.
Slíkviðhorflýsa best viðhorfum
þeirra sem svo mæla og íbesta
falli má segja bau kjánaleg."

KristínPétursdóttir, forstjóri Auðar Capital,segist hafaánægju af aðfaraótroðnarslóðir oghefur lítiðvelt fyrir sér karllægum ogkvenlægum gildumígegnum tíðina.Með aldri ogreynslu hafi húnhinsvegar viljaðvirkja kven-
legrihliðarnaríviðskiptum. vbmyndir/hari

„Ekki aðeins
konum hugnastað
eiga viðskipti við
fjármálafyrirtæki
sem stýrt er og í
eigu kvenna, heldur
einnig fjölmörgum
körlum.,,
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Hefdi þurft kvenlæqari qildi með
Kannanir hafa sýnt fram á
áhættufælni kvenna íviðskipt-
um.Fyrir vikiðeru þær ólíklegri
enkarlar til aðsigla fyrirtækjum
ígjaldþrot, ensumir vilja meina
að viðskipti þeirra skili lægrí
hagnaði af sömu ástæðu. Hvað
finnst þér umþetta sjónarmið?

„Ég held að þetta fari oft sam-
an, þ.e. áhætta og ávöxtun. En ef
viðhorfum á ástandið hérlendis
seimistu árin, þar sem gríðarleg
áhættusækni hefur ríkt,sjáum
viðskýr merki þess ídag, hverjar
afleiðingarhennar geti verið.Ég
spyr:Er það endilegabetra að taka
rosalega áhættu, græða svakalega
og tapa svo öllu og rúmlegaþað,
heldur en að taka minniáhættu,
stígavarlega til jarðar og miða
við að ná árangri til lengri tíma?
Er sígandilukka kannski að-

eins betriheldur en ætia að sigra
heiminn á augabragði?Ég held að
sífelltfleiri myndu fallast á það
að það sé gáfulegra aðreka málin
með meiri róog skynsemi engert
hefur verið á liðnummisserum."

Hafa íslenskirfjárfestar þá tek-
ið tryllingslegaráhættur að þínu
mati undanfarínár?

„Það má segja að áhættumeð-
vitund margra hafi nánast horfið,
alls ekki þó allra. En vissulega
þarf á stundum að taka áhættur
og konur eru tilbúnar til þess. En
þær hafa virka áhættumeðvit-
und, vilja brjóta til mergjar verk-
efnið, hafa meiri þolinmæði og
eru tilbúnar til að byggjaupp og
hafa ábata af þvísem þær gera til
lengri tíma.Karlar hafa hins veg-
ar oft skammtímasjónarmiðað
leiðarljósi,sem geturvissulega átt
rétt á sér, en hins vegar þarf það

að haldast 1hendur við ahættu-
meðvitundina."

Telurðu að öðru vísiværi um
aðlitastííslenskuviðskiptalífief
konur hefðuhaldiðþar umstjórn-
völinnsíðustuár?

„Þetta er góð spurning en þó
er sennilega ómögulegtað svara
henni. Það hefði þó eflaust ekki
veriðverra að hafa meira af kven-
lægari gildummeð þeirri stefnu
sem rekin hefur verið á liðnum
árum."

Á ráðstefnunni Virkjum fjár-
magn kvenna sem haldin var í
liðnum mánuði sagði viðskipta-
ráðherra ekki útilokað að settur
yrði kynjakvótiá atvinnulífiðef
fyrirtæki nýttu ekkikrafta kvenna
frekar en núþekkist. Konurá ráð-
stefnunni tóku þessaríhugmynd
fálega, þó aðhenni hafim.a. veríð
hríntíframkvæmd íNoregi, þar
sem skilyrt er að lágmark 40%
stjórnarmanna ífyrirtækjum
skuli verakonur.Hver er þínskoð-
un umatvinnulífiðverðiskikkað
til aðrýma fyrirkonum?

„Ég er alfarið á móti þvíog tel að
markaðurinn muni leysa þenn-
an vanda, þvífyrirtæki munuán
efa átta sig á þeim efnahagslega
ávinningi sem felst íþvíað nýta
betur þekkingu og hæfni kvenna
við stefnumótandi ákvarðanatök-
ur. Það eina jákvæða viðnorsku
leiðina er að breytingin gerist
strax, en ég held að þessi leið
sé ekki góð til lengri tímalitið.
Þarna er verið að þvinga breyt-
inguígegn og koma á ákveðnu
kerfi með boðum og bönnum og
ég er viss umað það sé óhyggilegt
og að alls kyns vandamál muni
koma uppíframhaldinu. Það tek-
ur lengritímafyrirmarkaðinn að
finna lausn en ég er sannfærð um
aðhún verðibetri, og vil þvífara
þá leið fremur enað gripið verði
til valdboðs."

Hræringar geta af
sér ný tækifæri
Þegar þið stofnið fyrirtækið er
staðan sú að samdráttur er í
efnahagslífinu, lausafjárskortur
á markaði, hlutabréfaverð er að
hrapa niður o.s.frv.Stofnuðuðþið
ekki fyrírtækið á versta mögulega
tíma?
„Við byrjuðum að undirbúa

stofnun fyrirtækisins fyrir um
ári og allt þetta sem þú lýsir hef-
ur gengiðyfir á undirbúningstím-
anum. Ástandið er vissulega erf-
itt og það er miður að horfa upp
á fólk sem hefur farið mjögilla
vegna niðursveiflu. Staðreyndin
er samt sem áður sú að fyrir fyr-
irtæki á borð viðAuður Capital
og þá starfsemi sem viðrekum er
núveranditímimjöggóður til að
taka til starfa. Við stundum fjár-
festingatengda starfsemi og það
er sama hvert litið er, fyrir utan

hrávöru á borðviðolíuog guller
nánast allt á markaði, fyrirtæki
og hlutabréf, ódýrara en það var
fyrir t.d. einu ári síðan.Þegar
hlutirnir eru nær botni en toppi
er miklu áhugaverðaraað farainn
á markaðinn og það sem geng-
ið hefur á að undanförnuhristir
gífurlegaupp íöllukerfinu. Það
kann að vera óþægilegt fyrir
suma meðan það gerist enút úr
hræringunum koma ný tækifæri
og ástandið getur af sér nýjar hug-
myndir.Viðerumlíkasvoheppin
að hafa enginlíkískottinu; ekki
með nein töp á bakinu, risalán
eða ónýtar fjárfestingar. Þannig
að hvernig sem á það er litið er

tímasetningintil að taka til starfa
alveg frábær."

Fórsamtekkert umykkur þegar
syrtiíálinn á markaði?

„Vissulega fór um okkur, við
fylgjumst grannt með þróun á
markaði og gerum ekki lítiðúr
niðursveiflunni, en það þýðir
ekkert að fara á taugum. Viðhöf-
um náð að sjá tækifærin íöllu
samanog halda róokkar. Viðhöf-
um ávaxtað okkar pund vel og
erum ígeysilega góðummálum.
Okkur hefur gengið vel að fóta
okkur íþessu umhverfi og íþeim
efnum skipti máli að fara afstað
með hreintborð. Þau verkefni og
fyrirtæki sem koma fram á tím-
um sem þessum eru oft þau sem
ganga best ínæstu uppsveifm."

Vanrækir ekki lengur
kvenlegarhliðar
Þú hefur rætt um íviðtölumað
vera gefin fyríráskoranir ogþríf-
ast vel íumhverfi þar sem slík-
ar séu íboði. Er stofnun Auðar
Capitalekki stærsta áskorunin til
þessa?

„Áskoranirnar hafa margar ver-
ið stórar, hver á sínumtímaog
þegar þær erumetnar þarf að setja
hlutina ísamhengi, en á þessari
stundu finnst mér Auður óneit-
anlega vera sú stærsta. Viðfangs-
efnið er öðruvísien allt annað
sem ég hef tekið mér fyrir hend-
ur og sú sérstaða er óneitanlega
hluti af því hversu gríðarlega
skemmtilegt og spennandi mér
finnst verkefnið.Ég hef ánægju af
að fara ótroðnarslóðirog hef lítið
velt fyrir mér karllægum og kven-
lægum gildum ígegnum tíðina,
aðeins einbeitt mér að verkefn-
unum.En það er svomerkilegt að
ég uppgötvaðiþegar ég varð eldri
og þroskaðri að þegar farið er í
gegnum lífiðmeð þessum hætti,
þ.e. að hafa mikið keppnisskap,
vera árangursdrifin og leita uppi
stöðugtnýjar áskoranir, vanrækir
maður ákveðnar kvenlegar hliðar.
Ég held aðíAuðiCapital finni ég
nýja áskorun þar semmér tekst að
sameina alla ofangreinda þætti,
hið harða og hiðmjúka."

„Mig langaðiað
finna nýja áskorun
og uppgötva hvað
ég gæti gert fyrir
utanKaupþing, og
fylgdi þeirri löngun
alla leið."

„Mig langaðiað
finna nýja áskorun
og uppgötva hvað
ég gæti gert fyrir
utan Kaupþing, og
fylgdi þeirri löngun
alla leið."

„Mörgumkvenkyns
viðskiptavinum
hugnast ekki að
taka á þessum
gríðarlegakarllægu
forsendum.
Þarnaergapá
markaðinum."


